

上海企业入选MSCI的那些事

占入选企业总数的10%，多为知名品牌

入选MSCI的222家公司亮相，皆来自各行业的龙头，这其中有不少上海本地的上市公司。统计显示，剔除注册和办公地在上海的央企等，上海本地的公司占了10%的比例，且都是上海人耳熟能详的品牌。

青年报记者 吴缙超

■关注

73只公募FOF上报待批 有望开启公募基金新时代

青年报见习记者 洪伟

只产品。

本报讯 备受业内关注的公募FOF开闸在即，各大基金公司也加速了相关产品的布局。最新数据显示，目前已有73只公募FOF上报，产品类型也逐渐增多，首次出现了货币型FOF。

据证监会最新发布的《基金募集申请核准进度公示表》显示，已有42家基金公司提交了73只FOF的申报材料，也就是说，有将近一半的公募基金公司已经准备发行FOF产品。

具体来看，大型基金公司对FOF产品的追逐最为热切。在已经申报的73只产品中，华夏基金、招商基金均申报了4只，是目前业内申报产品最多的基金公司。

博时、富国、广发、国泰、汇添富、建信、南方、诺德、长盛等9家基金公司都上报了3只产品，还有7家基金公司上报了两

从上报的FOF产品类型上看，量化、全天候配置、养老策略等成为主流。带有“量化”字样的产品包括了易方达申报的量化动态配置基金、量化择基配置基金，以及中融的量化精选基金中的基金、富国鑫享量化精选多策略基金、融通量化定投基金中基金、新华中证金牛成长20量化、嘉实领瑞量化稳进基金、嘉合永泰量化优选等；而带有“全天候”、“全能”字样的产品则有南方的全天候策略基金中基金和全天候配置、嘉实的领航全天候资产配置，以及泰达宏利的全能优选等产品。此外，还有产品主打“养老”概念、目标风险概念。

而从近期上报的FOF类型看，出现了以货币基金为主要投资标的货币型FOF，如汇安基金就上报了货基优选货币型FOF。



周培骏 制图

旅游购物 去

东方明珠、百联股份

来上海旅游少不了要去上海东方明珠塔，以东方明珠命名的上海东方明珠新媒体股份有限公司也入选MSCI，是上海广播电视台、上海文化广播影视集团有限公司(SMG)旗下统一的产业平台和资本平台。旗下BesTV百视通，目前已经在IPTV、智能电视机顶盒(OTT)、移动互联网等多个领域开展业务运营，BesTV百视通提供服务的IPTV用户超过2600万户。更拥有东方明珠塔、上海国际会议中心、梅赛德斯奔驰文化中心、东方明珠国际交流公司、东方明珠国际旅行社和东方绿舟等上海本地稀缺标志性文化娱乐旅游资源。

来上海购物也肯定离不开上海百联集团股份有限公司，第一百货商店、永安百货、东方商厦、第一八佰伴等百货商店；百联南方、百联西郊、百联中环、百联又一城等购物中心；百联奥特莱斯广场、联华超市、华联超市、好美家等都是其旗下的知名企业。

第一百货2004年吸收合并华联商厦更名百联股份，此后又被上市公司友谊股份吸收合并。提到第一百货、华联商厦对上海很有历史感，1936年第一百货的前身大新公司开业，更早的华联商厦前身永安公司1918年开业，还成为了全国百货业第一家公私合营企业。

城市建设 看

上海建工、隧道股份

上海建造的高楼大厦当然要提到上海建工集团股份有限公司。自1953年创立以来，上海建工参与和见证了上海的巨大变迁，上海建工每年承担上海半数以上的重大工程建设任务。东方明珠、金茂大厦、上海环球金融中心、上海中心、南浦大桥、卢浦大桥、东海大桥、上海国际赛车场、虹桥综合交通枢纽、世博工程建筑等一大批工程都是上海建工的经典作品。

另一家入选的企业是上海隧道工程股份有限公司，其新定位是“城市基础设施建设运营综合服务商”，作为国内最早主导城市轨道交通建设的企业，隧道股份1966年就开始上海地铁一号线的实验工程。

首家银行 属

浦东发展银行

作为金融中心的上海，入选的银行有浦发银行和上海银行，浦发银行是上海的首家本地银行，当年因为浦东开放而批准开办银行的原因，被定名为浦东发展银行，上海银行则是99家城市信用社改制而来。

上海最早的证券公司是申银、万国和海通证券，海通证券是其中唯一没有更名的证券公司，申银、万国合并后与宏源证券再次合并成为了如今的申万宏源证券有限公司。国泰君安证券股份有限公司是由原国泰证券有限公司和原君安证券有限责任公司通过新设合并而成。

东方证券股份有限公司前身是东方证券有限责任公司，总部设在上海，现有注册资本62.15亿元。公司经过20年的发展，已从一家仅有586名员工、36家营业网点的证券公司，逐渐壮大为一家总资产达2000亿元，净资产超过400亿元，员工3000余人、在全国61个城市设有128家分支机构，提供证券、期货、资产管理、理财、投行、投资咨询及证券研究等全方位、一站式专业综合金融服务的上市证券金融控股集团。

未来创新 有

张江高科技园区

上海多家医药生物、公用事业、汽车、交通运输、化工的企业也入选MSCI，包括上汽集团、上海机场、上港集团、上海石化、申能股份、上海医药、复星医药、张江高科、东方航空、春秋航空、华域汽车等等。2016年上汽集团整车销量达到648.9万辆，同比增长9.95%，继续保持国内汽车市场领先优势，并以2015年度1066.8亿美元的合并销售收入，第十二次入选《财富》杂志世界500强，排名第46位，比上一年上升了14位。

上海正在全力推进具有全球影响力的科技创新中心建设，而张江高科技园区汇聚1万多家企业，其中高新技术企业685家，国家、市、区级研发机构403家，跨国公司地区总部50余家，近20家高校和科研院所，现有从业人员达32万，高端人才集聚，国家“千人计划”96人，未来更具看点。

多管一点闲事 工行金钟支行成功保全客户财产

近日，一位老年客户来到工行上海金钟支行要求开立一张新的借记卡，大堂经理上前询问后，老人表示自己有一类账户的活期存折，但是想要一张硬卡，大堂经理为其解释了最新的人行政策，必须将原来的活期存折销户，才能再办一张新卡。考虑到老人的消费水平，大堂经理向其推荐了二类卡，然而老人打了一个电话后，却说不愿意开二类卡，一定要办一类卡。

老人几次接听电话令人费解，柜员与大堂经理觉得疑窦丛生，于是一同劝说老人，即便开了新卡也不要用于不认识的第三方公司或P2P公司理财，以防这类公司倒闭，资产得不到保障。老人满口同意，就将活期存折销户，给他开了一张一类借记卡。柜员和大堂经理再三叮嘱老人不要将账户泄露给不认识的人，注意自己的财产安全。

待老人离开柜面，只见一位等候在大堂穿制服的年轻女子立即紧随而上，从他们的交流内容判断该年轻女子不是老人的亲戚，而是来自第三方公司的一位员工。于是大堂经理赶紧再次打电话给老人进行安全提示，劝说老人要谨慎选择非银行的理财产品，警惕各类诱导或者诈骗。老人敷衍答应，随手就挂断了大堂经理的电话。

翌日，老人与子女一起来到网点，子女表情异常紧张。大堂经理了解原委，原来老人本来有一笔保险公司资产快要到期，

由于受到P2P公司的诱骗，准备将到期产品的卡改成工行的硬卡，然后本金和收益将直接由P2P公司代扣转走。到家里和亲人一说，还提到工行大堂经理几番劝解他的言论，终于被子女识破老人购买的不是银行产品，而是被误导购买不适合其风险承受能力产品甚至有诈骗的嫌疑。于是，一家人急着来到网点，看有没有办法可以挽回。网点的工作人员非常配合，马上给老人作了换卡处理，以确保新卡号不在P2P公司的获知范围。子女们几番感谢大堂经理的“多管闲事”，对老人多次安全提示令他印象深刻，子女们才能在老人的话里立即反应过来，及时处理这次可能发生的风险事件。

城市空巢老人是银行和其他金融机构的常客，由于退休赋闲，他们一边考虑自己的养老问题，一边又想为儿女的未来做些打算，勤俭节约了一辈子，他们中许多已成为了银行优质客户，然而也成为了P2P公司等等不稳定小公司的眼中鱼肉。不法分子将魔爪伸向了老年客户，利用高利息的欺瞒手段试图“侵吞”客户的本金。工行金钟支行工作人员在日常工作中，特别是对大额取现、转账的客户保持警惕，一再进行提示、劝告，力图保护好老人的财产安全。也正在是工作人员热心主动，“多管闲事”有时往往能起到举足轻重的作用，为消费者提供一道强而有力的保护屏障。